
 

 

Ata nº. 3205 (Três mil duzentas e cinco) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná. 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima legislatura 

realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 

Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador José Carlos Ranzani. O Senhor Presidente convidou 

Vereador Adenilson de Oliveira Vicente para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3204 

datada de 06/04/2024, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em 

discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por 

unanimidade de votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 

14/2024 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito 

Municipal que informe da viabilidade de realizar uma CAMPANHA DE VACINAÇÃO em parceria com 

as empresas privadas com vários colaboradores, visando a imunização dos mesmos. Senhor Prefeito, é 

comum o descarte de vacinas que não foram utilizadas e com o vencimento ultrapassado muitas vezes pela 

baixa procura. Essa ação ajudaria as empresas visto que ocasionaria a redução de custo ao diminuir o tempo 

perdido no trabalho para o colaborador ir se vacinar, diminuição das ausências por motivo de doença, 

resultando em maior produtividade e a saúde de modo geral. Além disso, a ação melhora a qualidade de 

vida, previne surtos de doenças no ambiente de trabalho, melhora a satisfação do colaborador junto a 

empresa e mantem a produtividade. No ambiente de trabalho, a gripe por exemplo, pode ter um alto 

impacto. Além do funcionário ficar afastado, existe o risco de transmitir a doença para outros colegas, caso 

ele vá até a empresa quando já estiver infectado. A comunicação é tudo e, em saúde, mais ainda. Toda 

campanha de vacinação começa muito antes da aplicação da vacina em si. É preciso entender a cultura da 

empresa em relação aos seus funcionários e benefícios que eles esperam dessa estratégia. Requerimento nº 

15/2024 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Excelentíssimo 

Senhor HÉLIO GOMES DA SILVA JÚNIOR, Superintendente Regional do DNIT no Estado do Paraná, 

solicitando novas ações visando melhorar a segurança do tráfego na BR 376 no trecho que corta o nosso 

Município. Prezado senhor, a conclusão de uma rotatória próximo ao trevo conhecido em nossa cidade 

como o do Panela de Pedra, trouxe uma significativa melhora nas condições de tráfego trazendo uma maior 

segurança aos condutores que transitam nesse local. Entendemos que essa seria também a solução ideal 

para mitigar os problemas relacionados com os outros dois trevos de acesso ao Município: o trevo da 

Emater e o do Conjunto Araucária. As rotatórias são capazes de proporcionar a redução de conflitos 

existentes em interseções com baixa intensidade de veículos, promovendo a redução do número de sinistros 

no trânsito, sendo, portanto, uma solução definitiva para os problemas até agora apresentados. 

Requerimento nº 24/2024 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE 

solicitando ao Prefeito Municipal estudo para a implantação e construção de uma pista de caminhada ao 

redor do fundo de vale do Jardim Araucária, com a interligação da ponte no bairro Jardim Araucária, na 

região da Vila Rica. Considerando a importância da preservação do fundo de vale e os inúmeros benefícios 

que uma pista de caminhada traria à população local, é imprescindível que medidas sejam tomadas para 

sua realização. A mencionada pista de caminhada não apenas contribuirá para a preservação do meio 

ambiente, especialmente do fundo de vale, mas também promoverá a saúde e o bem-estar dos cidadãos, 

incentivando a prática de atividades físicas e proporcionando um espaço seguro e agradável para o lazer e 

o convívio social. Além disso, é fundamental que a pista de caminhada seja adequadamente iluminada, 

com instalação de postes de luz ao longo do percurso, visando garantir a segurança dos usuários durante o 

período noturno. Adicionalmente, solicitamos que seja incluída na estrutura da pista a colocação de lixeiras 

para a correta disposição de resíduos, contribuindo assim para a conservação do ambiente e a manutenção 

da limpeza do local. Portanto, solicitamos, com urgência, que sejam iniciados os estudos necessários para 

viabilizar a implantação desta importante iniciativa, incluindo análises de viabilidade técnica, ambiental e 

financeira. Requerimento nº 12/2024 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI 

E ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, solicitando ao Prefeito Municipal que seja realizado o 

reparo na tampa de uma boca de lobo localizada na Travessa Mascote, no fundo da oficina G4. A boca de 

lobo na Travessa Mascote, localizada no fundo da oficina G4, atualmente se encontra sem a tampa, o que 

representa uma situação de perigo para os moradores, pedestres, veículos e frequentadores da área. A 

ausência da tampa expõe a todos ao risco de acidentes, quedas e ferimentos, além de possibilitar o 

entupimento da rede de esgoto por detritos que podem cair no local. Os vereadores solicitam o reparo da 

boca de lobo pelos seguintes motivos: - *Segurança da comunidade:* Uma boca de lobo sem tampa é uma 

ameaça à segurança dos pedestres, especialmente crianças e idosos, que podem sofrer quedas e lesões 



 

 

graves. - *Manutenção da infraestrutura:* O reparo da boca de lobo preserva a integridade da rede de 

esgoto e previne entupimentos, evitando transtornos futuros para a população. - *Prevenção de danos a 

veículos:* A ausência de uma tampa pode causar danos a veículos que passam pela Travessa Mascote, 

gerando custos adicionais para os motoristas. - *Contribuição para a limpeza urbana:* Uma boca de lobo 

tampada ajuda a manter a limpeza das vias públicas, evitando o acúmulo de resíduos. Por esses motivos, 

os vereadores Bruno Cavassani e Mazinho Koteski solicitam a pronta execução do reparo na boca de lobo, 

garantindo a segurança e o bem-estar dos cidadãos. Requerimento nº 13/2024 apresentado pelos 

Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI E ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, 

solicitando ao Prefeito Municipal a realização de roçagem e melhorias na iluminação da Rua Miguel 

Martins Sanches, nº 111. A Rua Miguel Martins Sanches, nº 111, está precisando de atenção por parte do 

poder público. Atualmente, a vegetação na área encontra-se alta e descuidada, o que pode gerar riscos para 

os moradores, como proliferação de pragas e animais peçonhentos, além de prejudicar a estética e a 

qualidade de vida local. Além disso, a rua também necessita de melhorias na iluminação pública. A baixa 

luminosidade na região compromete a segurança de pedestres e motoristas, aumentando o risco de 

acidentes e promovendo um ambiente propício à criminalidade. Os vereadores solicitam a roçagem e 

melhorias na iluminação pelos seguintes motivos: - *Segurança:* A roçagem contribui para a segurança 

da população, eliminando possíveis esconderijos de animais peçonhentos e reduzindo riscos para pedestres 

e veículos. Melhorias na iluminação aumentam a segurança noturna, prevenindo acidentes e crimes. - 

*Higiene e saúde pública:* A vegetação controlada ajuda a manter a área limpa e livre de focos de pragas 

e doenças. - *Qualidade de vida:* Uma rua bem cuidada e iluminada promove uma melhor qualidade de 

vida para os moradores, proporcionando uma sensação de bem-estar e conforto. - *Valorização do local:* 

Investir na manutenção e iluminação da rua pode contribuir para a valorização imobiliária da região. 

Requerimento nº 14/2024 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI E 

ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, solicitando ao Prefeito Municipal a substituição da lâmpada 

do poste localizado na Rua João Batista Mortean, em frente à pracinha. Anexo a este requerimento, segue 

a foto do local. A lâmpada do poste mencionado encontra-se apagada ou com falhas, prejudicando a 

iluminação da região. Tal situação impacta negativamente a segurança dos moradores, frequentadores da 

pracinha e pedestres que passam pelo local, especialmente durante a noite. Os principais motivos para a 

substituição imediata da lâmpada são: - *Segurança pública:* Uma rua bem iluminada é essencial para 

garantir a segurança da população local, prevenindo acidentes e diminuindo a possibilidade de ações 

criminosas. - *Bem-estar da comunidade:* A iluminação adequada contribui para o conforto e a 

tranquilidade dos cidadãos que transitam ou frequentam a pracinha e seus arredores. - *Valorização do 

espaço público:* Uma pracinha bem iluminada incentiva o uso do espaço por parte dos moradores e 

promove um ambiente mais acolhedor e seguro. Diante dos benefícios para a comunidade, solicitamos a 

substituição imediata da lâmpada do poste localizado na Rua João Batista Mortean, em frente à pracinha, 

a fim de garantir a segurança e o bem-estar da população local. Requerimento nº 15/2024 apresentado 

pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI E ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, 

solicitando ao Prefeito Municipal a reativação da fábrica de pórticos em Jandaia do Sul. A fábrica de 

pórticos é um importante ativo econômico para o município de Jandaia do Sul, contribuindo para o 

desenvolvimento local e gerando empregos para a população. A reativação da fábrica trará benefícios 

significativos para o município, incluindo: - *Impulso econômico:* A reativação da fábrica pode atrair 

novos investimentos para a região e incentivar o crescimento de outras atividades econômicas relacionadas. 

- *Desenvolvimento industrial:* A reativação da fábrica fortalece a indústria local, promovendo o 

desenvolvimento sustentável e contribuindo para a diversificação econômica do município. - *Reforço na 

infraestrutura:* O funcionamento da fábrica pode motivar melhorias na infraestrutura local, beneficiando 

outros setores e a comunidade em geral. - *Fortalecimento da identidade do município:* A fábrica de 

pórticos é um símbolo do potencial econômico de Jandaia do Sul, e sua reativação pode contribuir para 

fortalecer a identidade do município como um polo de produção. Requerimento nº 01/2024 apresentado 

pelos Vereadores CLAUDIO ROBERTO TÁPARO e SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito 

Municipal que seja realizado a manutenção e o recapeamento na Rua Ramira Elvira Tennim Heckert, 

localizada no Distrito de São José. Senhor Prefeito, a referida via encontra-se bastante deteriorada, 

apresentando muitos buracos e dificultando o trânsito de veículos. Carece de um reparo na pavimentação 

urgentemente, pois além de trazer conforto à população serve também como um cartão postal a esse 

logradouro.  Essa tem sido a reivindicação de muitos moradores. LEITURA DAS INDICAÇÕES: 

Indicação nº 01/2024 apresentada pelos Vereadores SÉRGIO DIAS DE LIMA e CLAUDIO ROBERTO 



 

 

TAPARO indicando a nominação da Rua Projetada do Recanto Garcia, como RUA MANOEL GARCIA. 

Manoel Garcia nasceu em São Pedro do Turvo estado de SP no ano de 1903, mudou-se para Jandaia do 

Sul em 1944, na estrada da Amizade Km 04 aonde adquiriu uma propriedade de 12 alqueires. Casado com 

Angela Rosia, teve 9 filhos: Joaquim Garcia Neto, Maria Garcia, Antônio Garcia esses três in memória, 

Santa Garcia, Paulo Garcia, Luzia Garcia, Manoel Garcia Filho, José Garcia, Antônia Garcia. Seu Manoel 

trabalhava na Agricultura e depois de alguns anos comprou mais uma propriedade no Ariri nesse mesmo 

município, sendo que quatro de seus filhos nasceram em Jandaia. Faleceu em 30/06/65. Trata-se de justa 

e merecida homenagem à memória de um pioneiro, bem como aos seus familiares que seguem trabalhando 

e contribuindo para o progresso e desenvolvimento de nosso município. Livre a palavra ao Vereador 

Claudio Roberto Taparo que comentou sobre o Convite que fez para Sanepar. Teceu comentários sobre a 

micro pavimentação que está sendo feita nas ruas do município, e que foi se informar sobre a espessura da 

mesma. Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani que falou sobre gestão, proprietários de 

indústrias e empresários que estão de parabéns e confiando no município, falou sobre a geração de 

empregos fomentando o pequeno e médio empresário. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício Processo nº 1501, 3299, 2188, 1032, 1651/2024 da Prefeitura Municipal de Jandaia 

do Sul. Ofício do Ministério Público; Convite do Festival da Cachaça; Ofício nº 155/2024 do Creas; 

Convite do Departamento de Esportes. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em primeira 

discussão e votação os Processos nº 127, 128, 129, 130, 131, 132 e 133/2023 que foram aprovados por 

unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em votação os seguintes requerimentos: (04) Ademar 

Antonio Koteski Junior e Bruno Fernando Cavassani; (02) Claudio Roberto Taparo; (01) Adenilson de 

Oliveira Vicente; (01) Sérgio Dias de Lima e Claudio Roberto Taparo. Todos requerimentos foram votados 

e aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Bruno deixou seu boa 

noite. Vereador Claudio comentou sobre a indicação que fez em conjunto com o Vereador Sérgio. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente 

sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 20/05/2024 às 19h30 horas, do que 

para que constar, eu Welton Pinheiro – Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo 

e assino juntamente com o Presidente. 

     

Primeiro-Secretário_________________                       Presidente_____________________ 


